## AOPEHKO 1943

## Но его «грязное дело» живет. На 3-м канале

Сразу после того как Доренко получил, с одной стороны, условные четыре года и, с другой, вполне реальную судимость, он сделал внезапно два заявления.

## Юлия КУЗНЕЦОВА

Прежде всего о том, что снимается с предвыборной гонки. То есть не будет баллотироваться в Московскую городскую думу, куда хотел пройти, чтобы покончить, по его словам, с шайкой, которая толкает Юрия Лужкова на авантюры. Свое решение выйли из игры он, как всегда, мотивировал соображениями высокого порядка. Мол, не хочу прятаться за спинами избирателей от следующих политических провокаций.

О каких политических провокациях говорит человек, чье имя стало синонимом этих самых провокаций? На самом деле Доренко прекрасно сознавал, что шансов быть избранным в депутаты у него было очень немного. А туг еще и судимость образовалась не ко времени... и чтобы не оконфузиться окончательно, бесстрашный Доренко испугался.

Но обратимся ко второму заявлению, которое он сделал сразу после оглашения приговора. Оно негюсредственно касалось его профессиональной деятельности. Я, сказал Доренко, собираюсь взять паузу, после которой намерен продолжить политическую и творческую деятельность. Не знаем, что именно он имеет в виду. Но хочется напомнить вот о чем. Перед этой объявленной вынужденной «паузой» Доренко, как мы уже говорили, осваивал эфир так называемого 3-го канала. Он расположен на той же третьей кнопке, что и столичный канал ТВЦ. По вторникам на ТВЦ в прямом эфире выходит передача «Лицом к городу», в которой Юрий Лужков и другие руководители столицы обсуждают наиболее актуальные и острые проблемы, волнующие москвичей. Так вот, те, кто нанял нашего героя, стали выпускать, а точнее, напускать на Лужкова «аналитическую программу» Доренко именно в понедельник, то есть накануне выхода передачи «Лицом к городу». Доренко, по замыслу владельцев 3-го канала. должен был фактически определять содержание лужковской передачи, подбрасывая москвичам каверзные вопросы для мэра. Покровители Доренко из администрации российского президента и некоторых федеральных структур, с которыми он не раз встречался, настойчиво рекомендовали ему не стесняться, «мочить», как говорится, от всей души. А

О каких политических провокациях говорит человек, чье имя стало синонимом этих самых провокаций?

чгобы поощрить и еще больше вдохновить бесстрашного борца с московской коррупцией, пообещали, что отмажут его от суда.

Что из этого получилось — мы знаем. Доренко не справился с заданием и с экранов исчез. Впрочем, не справились и покровители Доренко — он, хоть и условно, но все-таки осужден. Что же касается 3-го канала, то вещание на нем не только не прекратилось, а напротив -- стало еще более ожесточенным. Доренко ушел, но потребность в тиражировании антимосковской компры осталась. Характер и содержание передач канала иначе как недружественными по отношению к столичному правительству и его руководителям не назовешь. Это, что называется, самая настоящая «чернуха». Что, впрочем, не вызывает особого удивления. 3-й канал принадлежит владельцу Межпромбанка Сергею Пугачеву, который уже успел получить о многом говорящую кличку НовоБАБ.

Чем же объяснить то, что человек с бунтарской фамилией в от~ ношении Лужкова оказался, мягко говоря, столь непримиримым оппозиционером? Может, дело в том, что он хочет таким образом продемонстрировать свою лояльность президенту? Известно, что хотя между Путиным и Лужковым сложились нормальные, деловые отношения, далеко не всех в президентской администрации устраивает подобное положение дел. И они используют любую возможность для того, чтобы очернить столичного мэра. О чем, в частности, свидетельствует содержание передач 3-го канала, которым владеет Пугачев. К тому же поговаривают, что у этого олигарха есть и сугубо личные причины, из-за которых он испытывает неприязнь к Лужкову, он вроде бы задолжал столичному правительству 300 миллионов долларов. А заимодавцев, известно, не любят.

Поэтому потребность в Доренко и таких, как Доренко, еще долго сохранится. Приближаются выборы в Мосгордуму. Да, Доренко их уже проиграл. И дело, разумеется, не только в том, что он оказался втянутым в сомнительные политические интриги. Дело в другом. Потребность в таких, как Доренко, никогда, видимо, не улетучится. Товар такой сомнительной ценности всегда будет находить спрос у дельцов типа Пугачева. Они призовут новых Доренко - куда менее профессиональных и честолюбивых, но неплохо оплачиваемых. И можно не сомневаться в том, что 3-й канал наверняка отметит приближающиеся выборы в столичную Думу в свойственной ему манере - ложью, клеветой и грязью.